



TEEN CHALLENGE
ŠLUKNOV
VÝROČNÍ ZPRÁVA 2005

Cíle činnosti resocializačního střediska Teen Challenge ve Šluknově

TC vzniklo jako reakce církve na problémy jednotlivců, kteří zápasí se závislostí na drogách, alkoholu atp. V ČR vzniklo v roce 1994. Je založeno na dlouholetých zkušenostech a principech práce se závislými Teen Challenge v USA, kde bylo před 36ti lety založeno pastorem Davidem Wilkersonem. Nyní TC existuje ve více než 80ti zemích světa.

Cílem činnosti TC je pomoci lidem, kteří se rozhodli ve svém životě skončit se závislostmi ničícími jejich životy a v důsledku užívání závislost způsobujících látek i vztahy s ostatními lidmi. Většinou jde o lidi, kteří si uvědomují negativní dopad své závislosti. Snaží se vypořádat s dosavadními návyky, jsou ochotni přehodnotit svůj žebříček priorit, jsou ochotni vystavit se konfrontaci a dopadu Božího slova na jejich způsoby myšlení, hodnocení dosavadních životních zkušeností a jednání se skutečnostmi ovlivňujícími jejich život.

Cílem je pomoci každému z nich nalézt tzv. nový jedinečný rytmus života, zmotivovat je k pochopení hodnoty života, který ztrácí svůj smysl pokud je zaměřen pouze na sebe sama.



Rok 2005 byl rokem změn

Rok 2005 byl rokem změn. S ohledem na změny celé struktury Teen Challenge v České Republice jsme se vyrovnávali s nízkým počtem klientů v programu, s potřebou změnit některé způsoby dosavadní činnosti a zacílit se na specifické potřeby klientů, kteří již nepřišli do střediska po čtyřměsíční fázi programu z indukčních center Teen Challenge, ale byli přijímáni „rovnou z ulice“.

Jedna z nejobtížnějších oblastí práce v první fázi programu je motivace klientů k léčbě, posilování pocitu naděje pro budoucnost, pomoci jim překonat první potíže spojené s abstinencí, pomoci překonat negativní pocity – strach, hněv, pocity křivdy, agrese, sebelítost, neochotu vzdát se naučených reakcí, tendence při prvních nepříznivých pocitech utéct a problém (např. konflikt s jiným klientem) neřešit atp.

Kapacita střediska je 12 lůžek. V roce 2005 bylo ve středisku TC poskytnuta služba 37 uživatelům návykových látek z celé České republiky.



Struktura týmu pracovníků Teen Challenge ve Šluknově

Vedoucí střediska
Petr Král, studuje VŠ soc.

Vedoucí poradenství
David Láník, DiS., studuje VŠ

Vedoucí – provozní manažer
Tomáš Kačer, DiS.

Hlavní sekretář, soc.pracovník
Vladimíra Králová, SŠ

Zdravotník, soc.dohled
a koordinátor Dětského centra TC Klokan
Marcela Postlerová, Bc.

Ekonom programu
Miloslava Camfrlová, SŠ

Vedoucí pracovní terapie
Jiří Camfrla, ex-user

Vedoucí vzdělávání klientů
Jaromír Křivánek VŠ - dobrovolník

Pastor místní církve – pastorec
dobrovolník

Tým pracovníků a účast na akcích Teen Challenge

TÝM STŘEDISKA:

V tomto roce proběhla reorganizace týmu. Byli přijati tři noví perspektivní zaměstnanci. Dva z nich nastoupili na místo pracovníků, kteří po pěti letech práce ve středisku TC z rodinných důvodů odešli. A třetí zaplnil místo vedoucího provozního manažera. Ve středisku nyní pracuje sedm zaměstnanců, dva dobrovolníci a pravidelnou supervizní činnost zajišťuje psycholog.

AKCE ROKU 2005:

Seminář na téma vedení práce TC, práce v týmu:
březen 2005, vyučující Jerry Nancy, ředitel TC Florida

Vyučování na téma klíčové hodnoty práce TC:
květen 2005, vyučující Jerry Nancy, ředitel TC Florida

Evropská konference TC:

24. - 27. 5. 2005, vyučující: Ingolf Ellsall (ředitel Letničního hnutí v Evropě), Jerry Nance, ředitel TC Florida

Konference o homosexualitě:

16. - 18. 6. 2005, ve spolupráci s Exodus Global Alliance, vyučující: Dr. Melvin Wong PhD., Patricia Lawrence MDiv.

5. Konference TC ČR: 13. - 15. 10. 2005: vyučující: Mel Grams, pastor a dlouholetý spolupracovník TC

Slavnostní večer TC v Trojském zámku:

7. 12. 2005, prezentace práce TC, host Aaron Cordell, hudebník a člen týmu Rona Kenolyho z USA

Setkání na konferenci Teen Challenge v Praze.



Rekonstrukce stávající budovy Akce „CIHLA“ pokračuje

V pracích na novostavbě, která je určena pro ubytování 25-40ti klientů, jsme nepokročili. Důvodem byl nedostatek financí. Avšak jako příslib změny jsme začátkem roku 2006 dostali od přátel z USA finanční obnos na zakoupení oken pro celou novou budovu.

Nicméně se nám podařilo ve staré budově zrekonstruovat velkou společenskou místnost, která do té doby byla pouze skladištěm bez otopného systému. Dnes slouží jako jídelna, je tam rozkládací pingpongový stůl, sedací souprava pro chvíle odpočinku, skříň s knihami, videokazetami, hudební koutek s hudebními nástroji a CD přehrávačem a stolek se starším počítačem pro vzdělání chtivé studenty. Z bývalé, do té doby jediné společné místnosti, je dnes učebna, kde studenti tráví čas nad osobním i skupinovým studiem, věnují se osobnímu růstu a orientaci v základních křesťanských principech a jejich aplikaci v osobních životech.

Ve stávající budově potřebujeme v přízemí obnovit podlahy a sociální zařízení.

Studenti TC se svou prací podílejí na úpravách místností, ve kterých tráví čas během TC programu.



Přehled příjmů a výdajů 2005 střediska TC ve Šluknově

ÚDAJE O PŘÍJMECH:

MPSV	197.000,-Kč
RVKPP	487.000,-Kč
Krajský ú.Ú.n.Labem	80.000,-Kč
Apoštolská církev	1.010.199,-Kč
Příjmy od klientů	234.369,-Kč
Příspěvky na provoz	97.081,-Kč
Dary	530.902,-Kč
Veřejné sbírky	81.079,-Kč
Prodej keramiky	33.450,-Kč
Prodej HIM-AUS	80.000,-Kč
Příjmy web rekl.,prevence	20.600,-Kč
Půjčky	201.252,-Kč
Ostatní	11.768,-Kč
Úrok	211,-Kč

PŘÍJMY CELKEM: 3.064.911,-Kč

ÚDAJE O VÝDAJÍCH:

Materiálové náklady	806.868,-Kč
Energie	147.249,-Kč
Spoje	114.783,-Kč
Cestovní náklady	103.596,-Kč
Leasing	48.510,-Kč
Pojištění	17.823,-Kč
Opravy a udržování	106.298,-Kč
Poplatky	14.517,-Kč
Služby ostatní	108.326,-Kč
Ostatní	1.654,-Kč
Mzdové náklady	1.265.399,-Kč
Výdaje investiční AUS	265.698,-Kč

VÝDAJE CELKEM: 3.000.721,-Kč

Veškeré finanční výdaje jsou určeny na zajištění provozu střediska Teen Challenge ve Šluknově tak, aby byla zajištěna co nejkvalitnější služba našim studentům, kteří v programu nalézají směr pro svůj nový život.

Děkujeme všem, kteří podporují činnost Teen Challenge ve Šluknově

Děkujeme všem, kteří finančně, nebo i hmotnými dary podporují činnost Teen Challenge ve Šluknově.

Ministerstvu práce a soc.věcí v ČR, Radě vlády pro protidrogovou politiku v ČR, Krajskému úřadu v Ústí nad Labem, Apoštolské církvi (Varnsdorf, Uherský Brod, Olomouc, Ústí nad Labem, Kutná Hora), Církvi Bratrské (Liberec, Praha Šeberov), Jednotě Bratrské z Liberce, Sboru Křesť. společenství v Kutné Hoře, firmám Tanger computer system s.r.o. Ostrava, Plaston Šluknov, Topos a.s. Šluknov, Hosana Czech s.r.o. Varnsdorf, M-Studiu Rumburk, fi Albio s.r.o. Praha, panu Mudr. R. Černoorskému, Mudr. P. Richtrovi, L. Faloutu, F. Hroudovi, J. Dolečkovi, M. Kramolisovi, P. Houdkovi, P. Kašparovi, Ing. P. Boháčovi, paní M. Faldynové, S. Černochové, R. Jáhnelové i všem ostatním, kteří nejsou jmenováni.

Za spolupráci také velmi děkujeme Mgr. L. Čížkové, Mudr. D. Stančíkové, Mudr. L. Strakové a všem ostatním lékařům, kteří pomáhají našim studentům nalézt zdraví a vyvážený postoj k životu. Velmi si Vaší práce vážíme.

Díky i všem vám, kteří se naší práci podělíte modlitbami, přátelstvím, přízní, duševní i duchovní oporou.

Národní kanceláři TC děkujeme za vzdělávací semináře, které pořádá pro vzdělání pracovníků, za konference, které jsou povzbuzením pro studenty v programu TC.

Díky vaší podpoře může projekt resocializačního střediska Teen Challenge ve Šluknov v České republice pokračovat a rozvíjet se. Díky vám mohou lidé, kteří byli ztraceni znovu nalézt život.



DĚTSKÉ CENTRUM KLOKAN

Teen Challenge ve Šluknově

ČINNOST DĚTSKÉHO CENTRA SE OPÍRÁ O TŘI PILÍŘE:

PRIMÁRNÍ PREVENCE, VOLNÝ ČAS, PORADENSTVÍ

Dětské centrum Klokán pracuje v oblasti neformální výchovy, volnočasových aktivit a současně nabízí dětem, mládeži a rodičům možnost poradenství v oblasti závislosti.

Dětské centrum vzniklo v r. 2003 jako reakce na potřebu socio-kulturního vyžití dětí a mládeže ve Šluknově.

Naším cílem je pomoci k všestrannému vývoji dětí a mládeže tak, aby došlo ke zkvalitnění jejich současného i budoucího života.

Dětské centrum navštěvují především děti mezi 6 – 15 rokem života, studenti do 26 let a zvláštní skupinu tvoří rodiče s dětmi do 5 let.

Děti pocházejí často ze sociálně slabých rodin, mají horší prospěch ve škole a současně se nesnadno začleňují do třídního kolektivu.

Na druhé straně program navštěvují také děti, které prospívají velmi výborně, pocházejí ze zdravého rodinného zázemí. Ty pak většinou pomáhají slabším dětem s učením a současně se učí mít zdravé sociální chování a citělní, které minimalizuje vznik negativních předsudků.

Děti mají možnost se společně setkat v klubu KLOKAN, Royal Rangers, Výtvarných a keramických dílnách a doučovacím kroužku.

PREVENCE
PŘEDNÁŠKY KLUBY
VOLNÝ ČAS
PORADENSTVÍ

Klubové večery pro mládež, aktivity rodičů s dětmi, primární prevence

KLUBOVÉ VEČERY: PONORKA A OPEN BOOT2

Dvakrát do týdne pořádáme klubové večery pro mládež, které navštěvují středoškoláci z místních středních škol. Tito mladí lidé pocházeli často z narušeného rodinného prostředí a volili alternativní způsoby života. V rámci klubu jsme mohli aktivně řešit např. problematiku domácího násilí, užívání návykových látek a spoluzávislost ve vztazích. Studenti byli z různých částí republiky.

Naším cílem je pomoci mladým lidem trávit volný čas kreativním způsobem, povzbudit v nich vědomí jedinečné identity, která může v rámci společnosti být přínosná. Chceme v nich povzbudit smysl a pocit významu integrity a spolupodílení se na vytváření hodnot a aktivit, které jsou prospěšné nejen jim samotným, ale i lidem kolem nich.

SKUPINY DĚTÍ S RODIČI:

Skupina rodičů s dětmi do 5 let se pravidelně schází ve středu dopoledne. Nabízíme prostor pro debaty, hry a tvoření společně s jinými rodiči a dětmi.

PRIMÁRNÍ PREVENCE:

Činnost primární prevence se zaměřuje na ZŠ, SŠ a SOU. Formou seminářů se snažíme předávat pravdivé informace v oblasti zneužívání návykových látek, prevenci rasismu a šikany ve třídních kolektivech a prevenci kouření.

Naším cílem je pomoci mladým lidem trávit volný čas kreativním způsobem, povzbudit v nich vědomí jedinečné identity.



AKTIVITY DĚTSKÉHO CENTRA KLOKAN

Významné aktivity:

Jarní a podzimní burza oblečení, Den otevřených dveří, První pomoc dětem MUDr. Novotný, Letní olympiáda, Karneval pro děti, Noční hra pro malé děti, Přednáška „Drogy a jiné závislosti“ pro veřejnost ve Šluknově, Prevence rakoviny prsu v rámci projektu Hope realizován Bc. Čapíkovou, Celoměstská prožitková hra Metrix, Vystoupení dětí při rozsvěcování vánočního stromku města Šluknov

Významné programy, které jsme realizovali v rámci klubu např.:

Podzimní Celoměstská hra Metrix 2 – prožitková hra zúčastnilo se jí celkem 20 mladých lidí.

Podíl na venkovní týdenní čajovně na kulturně vzdělávací akci NO COMMENT ve Varnsdorfu.

Jarní víkendový pobyt: PŘEŽITÍ – prožitkový víkend zaměřen na budování vztahů, kde bylo 8 mladých lidí ve věku 15- 26 let .

Studenti se dobrovolně podíleli i na mimoklubové činnosti v DC například Burza oblečení, Den otevřených dveří, Dětský den.

Dětské centrum je otevřeno celý týden. Nabízíme zde programy pro děti a mládež, cvičení pro ženy, večerní workshopy pro ženy a dopolední programy pro maminky a tatínky s dětmi.



Statistická data a tým, který zabezpečuje programy Dětského centra KLOKAN TC

Statistická data:

DĚTI:

Celkem bylo osloveno 160 dětí, se kterými jsme měli 1030 kontaktů uskutečněných v rámci 125 akcí.

STUDENTI:

Bylo osloveno 35 studentů, se kterými jsme měli 536 kontaktů v rámci 48 akcí.

PRIMÁRNÍ PREVENCE:

V rámci primární prevence jsme oslovili přes 1810 studentů a žáků. Poskytli jsme 10 poradenských rozhovorů u 4 klientů.

Dětské centrum KLOKAN zabezpečují:

Supervizor a garant: Mgr.Libuše Čížková

Vedoucí: Petr Král

Koordinátor projektu: Bc. Marcela Postlerová
Dobrovolníkům, kteří se pravidelně podílejí na programech dětského centra, velmi děkujeme.

Vedoucí dětských programů: Natálie Faloutová
Miroslava Váchová, Klára Fabiánová, Rudolf Seidl,
Miroslava Křivánková, Alex Postler, Miroslav Fabián,
Dita Camfrlová, Zdena Dostálová



DĚKUJEME VŠEM ZA POMOC
V REALIZACI PROJEKTU DĚTSKÉHO
CENTRA TEEN CHALLENGE KLOKAN
VE ŠLUKNOVĚ

PŘEHLED PŘÍJMŮ A VÝDAJŮ DĚTSKÉHO CENTRA KLOKAN Teen Challenge ve Šluknově

ÚDAJE O PŘÍJMECH:

Krajský ú.Ú.n.Labem	50.000,-Kč
Příspěvky-volnočasové, prov.	7.550,-Kč
Dary	31.390,-Kč
Veřejné sbírky	8.583,-Kč
Prevence-přednášky	30.692,-Kč
Nadace Euronisa	10.000,-Kč
Město Šluknov (nájem prostor)	102.800,-Kč
Činnost dobrovolníků	56.700,-Kč

PŘÍJMY CELKEM: 297.715,-Kč

Nadace Euronisa v roce 2005 poslala na účet 30.500,-Kč, které jsou určeny k čerpání v roce 2006, v údajích za rok 2005 neuvádím.

ÚDAJE O VÝDAJÍCH:

Materiálové náklady	48.663,-Kč
Energie	25.600,-Kč
Spoje	9.965,-Kč
Cestovní náklady	12.981,-Kč
Služby ostatní	2.828,-Kč
Nájem prostor	102.801,-Kč
Dobrovolnická činnost	56.700,-Kč

VÝDAJE CELKEM: 259.538,-Kč

Děkujeme všem, kteří činnost Dětského centra Klokán ve Šluknově podporují. Děkujeme Krajskému úřadu v Ústí n. Labem, Městskému úřadu ve Šluknově za poskytnuté prostory, Nadaci Euronisa, firmě Topos a.s. Šluknov, panu P. Faloutovi z Liberce, p. J. Nevrlé ze Šluknova, p. L. Faloutovi ze Šluknova.

MÍSTO PRO VAŠE POZNÁMKY:

Rádi by jste podporovali naši činnost?

Z jakého důvodu?

Jakým způsobem?

INFORMACE – KONTAKTY

Teen Challenge ve Šluknově

STATUT:

Teen Challenge v ČR je církevní organizací Apoštolské církve, registrovanou Ministerstvem kultury dne 3. 9. 1998. Statutárním orgánem je ředitel Petr Ministr a jeho zástupci Petr Král a Ivan Vlachynský.

Správní radu tvoří: Bohuslav Wojnar, Stanislav Cichý, Roman Tomsa a Petr Bartoš.

ADRESA SÍDLA ORGANIZACE:

Národní kancelář Teen Challenge
Na Bendovce 24, 181 00 PRAHA 8

KONTAKTNÍ ÚDAJE:

TEEN CHALLENGE ŠLUKNOV

TEEN CHALLENGE

Císařský 59, ŠLUKNOV, 407 77

Tel: 412 386 429

E-mail: sluknov@teenchallenge.cz

Internet: <http://www.teenchallenge.cz>

Bankovní spojení: č.úctu: 923098309/0800

IČO: 68402686

Budova, jejíž původní obyvatelé byli vystěhováni do Německa, se nerozpadla jako mnoho jiných v tomto kraji, ale nyní slouží lidem, kteří zde mohou nalézt pomoc.

